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УВАЖАЕМА  ПРОФ. КИРКОВА,

Във връзка с Вашия 95-годишен юбилей, фондация „Вигория“ Ви поздравява
и Ви пожелава здраве и още творчески изяви в полето на така любимата Ви ХИМИЯ –
науката на чудесата. Истински чудеса сътворихте Вие през целия си професионален
път.  Ръководеният  от  Вас  колектив  разработи  много  технологии,  въведени  в
химическата промишленост на България. Вие сте  първата жена професор по химия в
Химическия факултет на СУ. Продължихте да творите и след пенсионирането си, и
след  като  възрастта  ограничаваше  способността  Ви  да  се  движите,  но  мисълта
продължаваше да е будна, развиваща се и продуктивна. Учебниците Ви за висшия курс
по  химия  –  „Химия  на  елементите  и  техните  съединения“(704  стр.)  и  „Обща
химия“(464  стр.),  са  допълнени  от  Вас  и  преиздадени  през  2013  г.,  чийто  обем  и
съдържание  говорят  красноречиво  да  огромната  отдаденост  дори  на  почетната 90-
годишна възраст към избраната наука.

За фондация „Вигория“ е  чест, че Вие бяхте носителят на Почетния плакет „Златна
детелина“ за 2016 г. в област „Наука и образование“ „за своята голяма всеотдайност
като преподавател,  изследовател и ръководител,  за високата си отговорност към
проблемите на образованието и своите възпитаници, за своя борбен дух, съпътствал
професионалния ù път, изпълнен с много успехи, но и с много трудности“.

Сред многото отличия, които сте получила през годините за постижения в областта
на науката и принос в развитието на българското образование е и особено ценното за
Вас признание – удостояването Ви със званието „Почетен гражданин на Свиленград“,
защото уважението и любовта на хората са най-голямата награда за всеки човек, който
всеотдайно е раздавал знания и сили в полза на другите.

Уважаема  проф.  Киркова,  Вашата  трудова  дейност  през  всичките  тези  дълги
години е пример за подражание,  защото безспорно тази дейност е била ръководена
винаги и от качествата на характера и силата на духа. 

С най-топли пожелания за здраве, 
дълъг живот и още творчески изяви,

Мария Добрева, 
председател на фондация „Вигория“


